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„Získať a objaviť“, heslá, ktoré formovali dejiny a ktoré sú zvlášť príznačné pre región Römerland-
Carnuntum. V regióne kde dojímavým a neopakovateľným spôsobom vzájomne harmonizujú kultúra, 
dejiny a príroda. 
 
Zatiaľ čo v „kultúrnej továrni“ v Hainburgu sa po tisícročia názorne prezentujú základy pôsobenia a 
tvorby dobyvateľov a objavovateľov,  stanovištia v parku Petronell-Carnuntum a Bad Deutsch-
Altenburg ukazujú na príklade Rimanov – pars pro toto – ako vydobyté územia zostali bezpečne 
zachované, a ako objavy a vynálezy viedli k vzniku pulzujúcej civilizácie. 
 
Zákazníkov očakáva mimoriadny zážitok z výstavy s početnými  hlavnými bodmi: Napríklad prehliadku 
krajiny bude zdobiť verne zrekonštruovaný rímsky termálny prameň.  
Prežite neopakovateľnú cestu v čase, ktorá sa uskutoční na Dolnorakúskej výstave roku 2011 a dovoľte 
nám, aby sme Vám mohli zostaviť individuálny program zážitkov!  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Dolnorakúska krajinská výstava 2011 
Výstavné stanovištia   
 
 
Kultúrna továreň v Hainburgu 
Kultúrna továreň v Hainburgu, niekdajšia cisárska a kráľovská 
továreň na spracovanie tabaku, leží priamo pri Dunaji. 
Neobyčajná terasa zo skla ponúka jeden z najkrajších 
výhľadov na lúky Národného parku Donau-Auen. 
 
Objavovanie dobyvateľov.  Objavte krajiny, neznámych ľudí a 
kultúry. Hlavná výstava v kultúrnej továrni odhalí viac ako 
1200 m2 základov pre porozumenie dobývania a objavovania. 
Témy výstavy siahajú od začiatkov sťahovania národov a kolonizácie až po slávne výpravy rakúskych 
objavovateľov.  
 
Prírodné múzeum Petronell-Carnuntum  
Nové návštevnícke centrum tvorí vstupnú zónu výstavy 
prírodného múzea  Petronell. Zrekonštruovaná cesta hrobov 
demonštruje rímsky okrúhly hrob. 
 
Vo voľnom priestranstve Vás očakáva trojrozmerný a 12 metrov 
dlhý model parku Carnuntum v mierke 1:300, ktorý zviditeľňuje 
neuveriteľnú rozlohu osídlenia Rimanmi. 
 
Ďalšou raritou je modelová, komplexná rekonštrukcia rímskeho 
termálneho kúpeľa. Úžasná rozloha antického kúpaliska, 
honosná výbava a dokonale prepracovaná technika vyhrievania a zásobovania vodou poukazujú na 
civilizačnú úroveň oblasti Carnuntum pred približne 1800 rokmi.  
 
Múzeum Carnuntinum (Bad Deutsch-Altenburg) 
Vrcholom cesty v čase k Rimanom je návšteva najväčšieho 
Rímskeho múzea v Rakúsku, múzea Carnuntinum, ktoré roku 
1904 otvoril cisár Franz Joseph. 
 
Tu môžete na dvoch poschodiach obdivovať jedinečné a precízne 
zreštaurované nálezy z parku Carnuntum pochádzajúce z 
antických čias. Novo zriadená výstava vnáša na základe úžasných 
nálezov svetlo do stredobodu tém „Náboženstvo a kulty“.  
Virtuálne rekonštrukcie, krátke filmy  a obrazové znázornenia ponúkajú dojemným, zábavným a 
informatívnym spôsobom  kult zvykov Rimanov. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 



Dolnorakúska krajinská výstava 2011 
SKUPINOVÉ PROGRAMY   
 
Získať a objaviť 
Prehliadka krajinskej výstavy 2011 
 
Na troch stanovištiach krajinskej výstavy 2011 – kultúrna továreň 
Hainburg, prírodné múzeum Petronell-Carnuntum a múzeum 
Carnuntinum v Bad Deutsch-Altenburgu – prežite neprekonateľnú 
cestu v čase.   
 
Početné senzácie ako je autentická rekonštrukcia rímskeho 
termálneho prameňa, 12 metrov dlhý trojrozmerný model parku 
Carnuntum a precízne zreštaurované antické nálezy sľubujú 
výnimočný zážitok. 
 
Cena na osobu: € 10,50 
 
V cene zahrnuté služby: 

• Prehliadka krajinskou výstavou 2011 „Získať a objaviť“ (1 hodina) v prírodnom múzeu  Petronell 
• Návšteva ďalších stanovíšť - múzeum Carnuntinum (Bad Deutsch Altenburg) a kultúrna továreň 

Hainburg 
Realizácia: od 15 osôb 
Platnosť: 16. apríl až 15. november 2011 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Dolnorakúska krajinská výstava 2011 
SKUPINOVÉ PROGRAMY   
 
Z Rímskeho tábora k národnému parku  
Krajinská výstava 2011 & zámok ORTH centrum národného parku 
 
Založením hlavného sídla rímskej provincie Carnuntum na 
križovatke Jantárovej cesty a cesty vedúcej popri opevnenej 
hranici Rímskej ríše sa približne pred 2000 rokmi zrodila jedna z 
najvýznamnejších rímskych metropol. Národný park Donau-
Auen dnes poskytuje ochranu jednej z posledných veľkých  
lužných oblastí Európy. 
 
V Archeologickom parku Carnuntum sa vžite do rímskeho života 
a do rímskych dejín, ktoré boli zinscenované tak pútavo a 
cielene. Navštívte tieto tri stanovištia krajinskej výstavy 2011: Kultúrnu továreň v Hainburgu, prírodné 
múzeum v parku Petronell-Carnuntum a múzeum Carnuntinum v Bad Deutsch-Altenburgu.  
 
Na obed Vás rozmaznajú lahody pripravené podľa originálnych receptov, ktoré používal Apicius. Potom 
sa ponoríte do sveta Národného parku Donau-Auen: V zámku ORTH v centre Národného parku sa 
obznámite s pútavými  perspektívami z oblasti Donau-Auen a v prostredí zážitkov na ostrovnom                   
zámku môžete z bezprostrednej blízkosti pozorovať typické živočíchy žijúce v tejto lužnej oblasti. Uvidíte 
hady, korytnačky močiarne & spol.  
 
Cena na osobu: € 39,00 
 
V cene zahrnuté služby: 

• Prehliadka krajinskou výstavou 2011 „Získať a objaviť“ (1 hodina)  v prírodnom múzeu  Petronell 
• Návšteva ďalších stanovíšť - múzeum Carnuntinum (Bad Deutsch Altenburg) a kultúrna továreň 

Hainburg 
• Carnuntumské menu podľa originálnych rímskych receptov pozostávajúce z 3 chodov  
• Prehliadka centra Národného parku a ostrovného zámku (3 hodiny) 

 
Realizácia: od 15 osôb 
Platnosť: 16. apríl až 1. november 2011 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Dolnorakúska krajinská výstava 2011 
SKUPINOVÉ PROGRAMY   
 
Po stopách Rimanov a Habsburgovcov 
Krajinská výstava 2011 & Cisársky dvor slávnostného zámku 
 
Pútavá cesta začínajúca v čase Rimanov v oblasti 
Carnuntum pokračujúca až  k Habsburgovcom na 
nádherný dvor slávnostného zámku! 
 
Návšteva krajinskej výstavy 2011 s početnými 
vrcholnými výtvormi ako je autentická rekonštrukcia 
rímskeho termálneho prameňa, 12 metrov dlhý, 
trojrozmerný model parku Carnuntum a precízne 
zreštaurované antické nálezy sľubuje mimoriadny 
zážitok. Objavte dávno zabudnuté stopy antického 
života a s úžasom sledujte vysoký stupeň vyspelosti 
rímskej kultúry! 
 
Po obede pozostávajúceho z 3 chodov Vás vo svojom očarujúcom svete barokového životného 
optimizmu privíta prekrásny dvor slávnostného zámku.  Niekdajšie vidiecke sídlo Habsburgovcov sa v 
súčasnosti prezentuje ako  dojímavé javisko cestovania v čase plného zážitkov do fascinujúceho 
barokového sveta. Vznešený zámok, umelecká terasová záhrada a pokojné hospodárstvo so všetkými 
milými zvieratami harmonizuje s komplexom, ktorý jedinečným spôsobom spája imperiálny skvost a 
sedliacka rozvážnosť. 
 
Cena na osobu: € 39,00 
 
V cene zahrnuté služby: 
 

• Prehliadka krajinskej výstavy 2011 „Získať a objaviť“ (1 hodina) v kultúrnej továrni  Hainburg 
• Návšteva ďalších stanovíšť - múzeum Carnuntinum (Bad Deutsch Altenburg) a prírodné múzeum 

Petronell-Carnuntum 
• Obed pozostávajúci z troch chodov 
• Vstup a prehliadka „Barokový kniežací život“ (1 hodina) na cisárskom dvore slávnostného zámku 

 
 
Realizácia: od 15 osôb 
Platnosť: 16. apríl až 1. november 2011 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Dolnorakúska krajinská výstava 2011 
SKUPINOVÉ PROGRAMY   
 
Rimania a víno 
Krajinská výstava 2011 & Villa Vinum & Večer pri mladom vínku 
 
Pútavý a zábavný pohľad do života Rimanov a ich 
najobľúbenejšieho nápoja!  
 
Navštívte tieto tri stanovištia krajinskej výstavy 2011: Kultúrnu 
továreň v Hainburgu, prírodné múzeum v parku Petronell-Carnuntum 
a múzeum Carnuntinum v Bad Deutsch-Altenburgu. Tešte sa na 
mimoriadny zážitokz výstavy sprevádzaný početnými predstaveniami 
ako je napríklad autentická rekonštrukcia rímskeho termálneho 
prameňa.  
 
Po dobrom obede sa ide ďalej do vínnej vily - Villa Vinum, kde na Vás čaká neopakovateľná symbióza 
romantiky vínnej pivnice a modernej produkcie vína! Na vlastnej koži si vychutnajte, aká zábavná môže 
byť znalosť vína, dejín a kultúry. Váš deň príjemne dozneje pri mladom vínku z vinárskeho regiónu 
Carnuntum: Po zaujímavej prehliadke vínnej pivnice  ochutnajte vynikajúce vína z tohto regiónu a 
vychutnajte si originálny vinohradnícky olovrant. 
 
Cena na osobu: € 50,00 
 
V cene zahrnuté služby: 

• Prehliadka krajinskej výstavy 2011 „Získať a objaviť“ (1 hodina) múzeum  Carnuntinum v Bad 
Deutsch Altenburgu 

• Návšteva ďalších stanovíšť – prírodné múzeum Petronell-Carnuntum a kultúrna továreň Hainburg 
• Obed pozostávajúci z 3 chodov 
• Prehliadka pôžitkov vo vínnej vile - Villa Vinum (1,5 hodiny) vrátane 3 ochutnávok vín a 

ochutnávok dobrôt 
• Prehliadka vínnej pivnice, ochutnávka vín & studený olovrant vinohradníkov pri mladom vínku 

 
Realizácia: od 20 osôb 
Platnosť: 16. apríl až 15. november 2011 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 



Archeologickom parku Carnuntum 
SKUPINOVÉ PROGRAMY 2011  
 

Rím žije! 
Rímske termálne pramene – Villa Urbana – Dom Lucia 
Rímske budovy budú na originálnom stanovišti v parku  Carnuntum  zreštaurované výnimočným 
spôsobom a uplatnením antickej stavebnej techniky. Navštívte obytný dom Lucia, obchodníka so súknom, 
rímsky mestský palác (villa urbana), ale tiež vrcholný bod predstavujúci skvostné rímske termálne 
pramene s prepychovým vybavením a dokonale vypracovanou technikou. Vstúpte a žasnite nad plne 
funkčnými kúpaliskami a veľkolepo vybavenými obytnými priestormi!  Otestujte si Vašu šikovnosť pri 
očiste olivovým olejom s použitím škrabadla (rímske škrabadlo na telo), ale tiež pri trojuholníkovej hre a 
hre na mlyn. Rímsky občan Vás bude sprevádzať na rovnako zábavnej a tiež informatívnej ceste do čias 
Antiky. 
 

Cena na osobu: € 17,00 
 

V cene zahrnuté služby: 
• Prehliadka „Rím žije“. (2,5 - 3 hodiny) v Archeologickom 

parku Carnuntum  
• 1 pohár nápoja Mulsum (rímske medové víno) 

Realizácia: od 20 osôb 
Platnosť: 16. apríl až 15. november 2011 
 

Po stopách Rimanov 
Prehľad celého parku Carnuntum 
Odštartujte rozprávkovú cestu v čase k Rimanom v prírodnom múzeu Petronell. Sledujte archeológov, 
ako odkrývajú dávno zabudnuté stopy antického života a vypočujte si, aký mali už Rimania vysoký stupeň 
kultúry. Vrcholom je návšteva múzea Carnuntinum v Bad Deutsch-Altenburgu, kde budete obdivovať 
jedinečné nálezy z antického parku Carnuntum. Svet arény         a gladiátorov v amfiteátri v Bad Deutsch-
Altenburgu prebúdza k životu. V súčasnosti tvorí jedinečnú ešte viditeľnú časť vtedajšieho vojenského 
mesta. Rekonštrukcia antických  diváckych radov podáva dojem lesku a tragiky doby gladiátorských 
bojov!  
 

Cena na osobu: € 15,50 
 
V cene zahrnuté služby: 

• Prehliadka „Po stopách Rimanov“ (2,5 - 3 hodiny) v prírodnom múzeu Petronell, v múzeu 
Carnuntinum a v amfiteátri v Bad Deutsch-Altenburgu  

Realizácia: od 20 osôb 
Platnosť: 16. apríl až 15. november 2011 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 



Archeologickom parku Carnuntum 
SKUPINOVÉ PROGRAMY 2011  
 

Bohatí Rimania – celkom súkromne 
Dom Lucia a mestská vila Villa Urbana 
Park Carnuntum ako rímska metropola na Dunaji nabádal aj zámožných Rimanov, aby sa tu usadili a tu 
mohli aj hrdo vystavovať svoje bohatstvo. Už štátny dom Lucia obchodníka so súknom  svedčí o 
blahobyte tohto obchodníka. Mestská vila villa urbana je nádherný rímsky mestský palác        s 
prenádhernými nástennými maľbami veľkolepo zriadenými izbami, ktoré  umožňujú jedinečné 
nahliadnutie do života rímskej najvyššej spoločenskej vrstvy na území parku Carnuntum. Na Vašej ceste 
vedúcej antickým domom Vás bude sprevádzať otrok domu a navyše Vás bude zabávať výstižnými 
anekdotami. Vyzbrojení plánom domu, voskovou tabuľkou a  písacím kamienkom sa potom vydáte hľadať 
predmety vo vile, ktoré mal bohatý Riman v dome odložené ako suvenír alebo dar, a ktoré zdobili jeho 
dom.  
 
Cena na osobu: € 14,50 
 
V cene zahrnuté služby: 

• Prehliadka „Bohatí Rimania – celkom súkromne““ (1,5  
hodiny)  
v prírodnom múzeu Petronell  

• 1 pohár nápoja Mulsum (rímske medové víno) 
Realizácia: od 20 osôb 
Platnosť: 16. apríl až 15. november 2011 
 
Buď pozdravený imperátor! 
Cézarova entropia v nálezisku Carnuntum 
Už ste niekedy snívali o tom, byť imperátorom oblasti Carnuntum? Viesť život plný slávy, luxusu & 
zmyselných pôžitkov? V tom prípade zdolajte spolu s nami strmý rebrík kariéry od jednoduchého 
služobníka až po vládcu rímskej metropoly! Ako začiatoční otroci musíte prirodzene obstáť v krátkom 
vstupnom teste, aby ste mohli získať stav slobodného občana        a smeli nosiť tuniku  – predpoklad 
pripustenia do Cézarovej entropie. Obradom v podobe obete by ste si mali získať náklonnosť bohov – a 
ide sa na cestu do staroveku: Hádzanie oštepom, hádzanie lieskových orieškov do hlinenej nádoby, alebo 
recitovanie v latinčine, sú len niektoré stanice na ceste k imperátorovi. Predsa s pomocou šťasteny 
Fortúny tieto mimoriadne skúšky určite úspešne zvládnete a budete slávnostne povýšení do stavu „Cives 
honoris Carnunti“ – čestného občana oblasti Carnuntum. A kto vie, veď ako imperátor sa snáď smiete 
tešiť na vzdávanie úcty Vašim drahým spoluobčanom a prijať zlatý vavrínový veniec!  
 
Cena na osobu: € 22,00 
 
V cene zahrnuté služby: 

• Prehliadka „Buď pozdravený imperátor!““ (3  hodiny) v prírodnom múzeu Petronell  
• Razenie mince Carnuntum na pamiatku 

Realizácia: od 20 osôb 
Platnosť: 16. apríl až 15. november 2011 

 
 
 
 
 
 
 
 



Archeologickom parku Carnuntum 
SKUPINOVÉ PROGRAMY 2011  
 

Získať a objaviť - 
múzeum Carnuntinum 
Pozývame Vás na návštevu novo zriadenej výstavy „Náboženstvo a kulty“ konajúcej sa v múzeu 
Carnuntinum. Rimania vedeli oslavovať a užívať si voľný čas. A predsa sotva konali svojvoľne, lebo 
rímske základné predstavenie bolo hlboko náboženské.  Panovalo presvedčenie, že celej prírode bola 
vdýchnutá duša a jej činnosť ovládajú bohovia.  Človek mal vtedy  strach a obavy zo sily prírody a z 
neporaziteľnej večnosti. Akékoľvek ľudské počínanie bolo preto považované za zasahovanie do božieho 
poriadku, a preto muselo byť vykompenzované sprievodným opatrením, akým bolo svätenie a obetné 
rituály. Na základe pôsobivých nálezov uložených           v múzeu sú znázornené rozdielne aspekty akými 
sú kult a spoločnosť, postup vysvetenia         a rituály, miesta uctievania alebo trochu rímskej božej 
mnohotvárnosti. Kamenné pomníky, sochy bohov, posvätné reliéfy, oltáre, nápisy a pohrebiská ukazujú, 
do akej hĺbky bolo rímske náboženstvo neustále prezentované či už na verejnosti, alebo v súkromnom 
bežnom živote. 
 
Cena na osobu: € 13,00 
 
V cene zahrnuté služby: 

• Prehliadka „Získať a objaviť“ (1,5 hodiny) múzeum 
Carnuntinum  

Realizácia: od 20 osôb 
Platnosť: 16. apríl až 15. november 2011 
 

Získať a objaviť - 
„Kultúrna továreň“ Hainburg 
Doterajšia výstavná plocha určená pre Dolnorakúsku krajinskú výstavu 2011 bude zdvojnásobená  a 
ponúkne fascinujúci pohľad na  „výdobytky“ a „objavy“ v Rímskej krajine Carnuntum! Región má za sebou 
rozmanité dejiny: Územné dobývania v čase sťahovania národov vedené Húnmi, Avarmi, Gótmi a 
Langobardmi zanechali mnohotvárne spustošenú a rozdrvenú krajinu. Až expanzie          a kolonizácie od 
počiatkov karolínskeho obdobia sa mohli pričiniť o výraznú „kultiváciu“ krajiny predtým osídlenú Keltmi a 
Rimanmi. Výstava neprezentuje len ďalší historický vývoj regiónu odohrávajúci sa v stredovekom meste 
Hainburg, mimoriadna pozornosť je venovaná tiež výdobytkom rakúskych objavov, o ktoré sa zaslúžili 
mnohí bádatelia novoveku. Rakúske výskumné výpravy so sebou nepriniesli len nové poznatky, ale do 
regiónu priniesli aj nové materiálne hodnoty, a to tabak. Pôsobivé svedectvo z tejto doby podáva samotná 
kultúrna továreň, ktorá bola roku 1847 založená ako najväčšia a najdôležitejšia továrenská budova     v 
Hainburgu a ešte pred niekoľkými desaťročiami si plnila úlohu v produkcii tabaku.  
 
Cena na osobu: € 13,00 
 
V cene zahrnuté služby: 

• Prehliadka „Získať a objaviť“ (1,5 hodiny) múzeum Carnuntinum  
Realizácia: od 20 osôb 
Platnosť: 16. apríl až 15. november 2011 

 
 
 
 
 
 

 
 
 



Dolnorakúska krajinská výstava 2011 
Nocľažné zabezpečenie pre skupiny  
 
 
**** HOTEL GARNI ALTES KLOSTER  
A-2410 Hainburg/Donau 
Skupinová cena/osoba/noc v dvojposteľovej izbe: od € 60,00 
*** HOTEL MARC AUREL  
A-2404 Petronell-Carnuntum 
Skupinová cena/osoba/noc v dvojposteľovej izbe: od € 30,00 
*** THERMENHOTEL KAISERBAD   
A-2405 Bad Deutsch Altenburg 
Skupinová cena/osoba/noc v dvojposteľovej izbe: od € 61,50 
*** HOTEL KÖNIG STEPHAN & PENSION RIEDMÜLLER   
A-2405 Bad Deutsch Altenburg 
Skupinová cena/osoba/noc v dvojposteľovej izbe: od €  36,00 
**** HEINHOTEL         
A-2320 Schwechat-Mannswörth 
Skupinová cena/osoba/noc v dvojposteľovej izbe: od € 40,00* (*Skupinová 2010!) 
****Hotel & Restaurant Das Reinisch     
A-2320 Schwechat-Mannswörth 
Skupinová cena/osoba/noc v dvojposteľovej izbe: ***od € 31,00, **** od € 33,00 
**** HOTEL & TAVERNA AM SACHSENGANG      
A-2301 Groß Enzersdorf bei Wien 
Skupinová cena/osoba/noc v dvojposteľovej izbe: od €  38,00 
***AULAND-HOTEL SIEBENBRUNNERHOF     
A-2284 Untersiebenbrunn 
Skupinová cena/osoba/noc v dvojposteľovej izbe: od € 29,00  
 
 
Rímska krajina Carnuntum vďaka svojej rôznorodosti ponúka každému návštevníkovi lákavé a zároveň 
pútavé prostredie. Prežite jedinečnú cestu v čase na Dolnorakúskej krajinskej výstave 2011 a dovoľte 
nám, aby sme Vám zostavili individuálny program zážitkov! 
 
 

Uvedené ceny a služby zahŕňajú DPH.  
Zmeny cien, omyly a tlačové chyby vyhradené.  

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 



 
Príjazd k výstavným stanovištiam  
Petronell-Carnuntum -  Bad Deutsch-Altenburg -  Hainburg 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Autobusom a osobným motorovým vozidlom  
 
Diaľnica A4 (smer Budapešť/letisko Viedeň) – výjazd Fischamend; B9 (Pressburger Bundesstraße) smer 
Hainburg/Donau až k miestnemu príjazdu Petronell-Carnuntum príp. Bad Deutsch-Altenburg príp. 
Hainburg/Donau 
 
Doba trvania cesty zo smeru Viedeň 
 
Petronell-Carnuntum cca 35 minút, Bad Deutsch-Altenburg cca 40 minút, Hainburg/Donau cca 50 minút 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


